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Στην ανακύκλωση περίπου 6.000 
Χριστουγεννιάτικα δέντρα στη Θεσσαλονίκη
Στο πλαίσιο της εκστρατείας που συνεχίζει ο Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Κεντρικής Μακεδονίας

Μ
ε το ξεστόλισμα των 
Χριστουγεννιάτικων 
δέντρων να πλησιά
ζει, το επόμενο βή
μα είναι η ανακύ
κλωσή τους. Καταστήματα, επιχειρή
σεις και νοικοκυριά θα προγραμματί

σουν το κομμάτι αυτό που είναι σημαν
τικό αν θέλουμε να έχουμε έναν πιο 
βιώσιμο πλανήτη.

Σύμφωνα με πληροφορίες υπολογίζε
ται ότι φέτος περίπου 6.000 φυσικά έλα
τα δεν θα καταλήξουν φέτος σε χωματε
ρές αλλά θα ανακυκλωθούν, στο πλαί
σιο της εκστρατείας που συνεχίζει ο Φο
ρέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων 
(ΦοΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας.

Ουσιαστικά πρόκειται για μία δράση 
που επαναλαμβάνεται με επιτυχία τα τε
λευταία χρόνια και στην οποία συμμετέ
χουν ολοένα και περισσότεροι ευαισθη
τοποιημένοι πολίτες, όπως δηλώνει στο 
ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρόεδρος του Φορέα, Μι- 
χάλης Γεράνης. «Αλλάζει η κουλτούρα 
των τοπικών κοινωνιών, που αντιλαμ
βάνονται πως το φυσικό πριονίδι πρέπει 
να επιστρέφει στη μητέρα γη. Χρόνο με 
τον χρόνο αυξάνεται ο αριθμός των χρι
στουγεννιάτικων δέντρων που συγκεν
τρώνονται και ανακυκλώνονται και 
εκτιμούμε πως φέτος θα φτάσουμε τα 
6.000 έλατα», τονίζει ο κ. Γεράνης.

Με σύνθημα «Κανένα χριστουγεννιά
τικο δέντρο να μην καταλήξει στους

ΧΥΤΑ», ο ΦοΔΣΑ, έχει ήδη μοιράσει 
τους απαραίτητους κλαδοτεμαχιστές και 
έχει ενημερώσει τους δήμους σε όλο το 
πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσα
λονίκης για την προσπάθεια ανακύκλω

σης, ζητώντας να ενημερωθούν οι πολί
τες για τα σημεία εναπόθεσης και τους 
τρόπους με τους οποίους θα ανακυκλώ
νονται τα φυσικά έλατα από τις 8 Ια
νουάριου και μετά. Ήδη, ο δήμος Πυ

λαίας - Χορτιάτη γνωστοποίησε με χθε
σινή του ανακοίνωση πως όλα τα δέν
τρα ανακυκλώνονται με ένα τηλεφώνη
μα στο 15195 ή στο e-15195. Οι πολίτες 
με ένα απλό τηλεφώνημα θα αναφέρουν

τη διεύθυνσή τους και στη συνέχεια συ
νεργεία του δήμου θα συγκεντρώνουν 
τα φυσικά έλατα, τα οποία θα μεταφέ- 
ρονται σε ειδικό χώρο στο Περιβαλλον
τικό Πάρκο των Ταγαράδων, όπου θα 
τεμαχιστούν προκειμένου να μετατρα
πούν σε βιολογικό καύσιμο, αλλά και σε 
φυτόχωμα - λίπασμα.

Ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης δήλωσε σχετικά: 
«Η ανακύκλωση δεν είναι σλόγκαν, εί
ναι ουσία, είναι πράξη, είναι ανάγκη για 
την προστασία του πλανήτη. Ένα θέμα 
για το οποίο οι επιστήμονες κρούουν 
συνεχώς τον κώδωνα του κινδύνου. Ως 
δήμος στηρίζουμε σταθερά και ενεργά 
αυτή την οικολογική πρωτοβουλία, 
όπως και όλες τις πράσινες δράσεις του 
ΦΟΔΣΑ-KM. Πρωτοστατούμε στην 
προάσπιση του αστικού και φυσικού πε
ριβάλλοντος, δίνουμε το παράδειγμα για 
την αειφορία και για λιγότερα απορρίμ
ματα, επομένως για μια καλύτερη πόλη 
για όλους μας. Κάνουμε πράξη το σύν
θημα ότι “το 2025 κανένα φυσικό χρι
στουγεννιάτικο δένδρο να μην καταλή- 
ξει στον ΧΥΤΑ Μαυροράχης”. Είμαστε 
εδώ, πρωτοπορούμε, ανακυκλώνουμε!».

Να σημειωθεί ότι σε ανάλογες ανα
κοινώσεις θα προχωρήσουν και οι υπό
λοιποι δήμοι της Θεσσαλονίκης, με τη 
δράση της ανακύκλωσης να ξεκινά στις 
8 Ιανουάριου και να ολοκληρώνεται δύο 
εβδομάδες αργότερα.


